



**RCT**  
Zagreb

Rehabilitacijski centar za stres i traumu  
Kvaternikov trg 12, Zagreb  
Tel: + 385 1 46 41 342, Fax: + 385 1 46 41 342  
E-mail: [info@rctzg.hr](mailto:info@rctzg.hr); Web: [www.rctzg.hr](http://www.rctzg.hr)

## **GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2014. GODINU**

Rehabilitacijski centar za stres i traumu je neovisna, humanitarna i neprofitna organizacija koja se bavi pružanjem psihosocijalne podrške osobama u nepovoljnom položaju. Počeo je djelovati 1993. kao multidisciplinarni program psihosocijalne pomoći BOSWOFAM (Bosnian Women and Families), usmjeren ženama – izbjeglicama iz BiH, među kojima je bio veliki broj žrtava mučenja i članovima njihovih obitelji. Program je bio financiran sredstvima Europske zajednice (1993-95) i organiziran od Međunarodnog savjeta za rehabilitaciju žrtava mučenja (IRCT) iz Kopenhagena. Pod nazivom Međunarodni rehabilitacijski centar za žrtve mučenja (IRCT Zagreb) djelovao je kao predstavništvo Međunarodnog savjeta rehabilitaciju žrtava mučenja (IRCT) iz Kopenhagena do 1998 godine. Od 1998. je samostalna nevladina organizacija, a 2010. mijenja naziv u Rehabilitacijski centar za stres i traumu - RCT.

Rad RCT-a u 2014. godini obilježen je napisanim, provedenim i ugovorenim EU projektima. U ovoj godini završili smo dva ugovorena u 2013, potpisali 3 nova ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava i napisali 2 nova projektna prijedloga, jedan kao nositelji i jedan kao partneri, na natječaje za bespovratna sredstva iz EU fondova. U 2014. godini RCT je upravo zahvaljujući ugovorenim EU projektima značajno povećao broj zaposlenih i vanjskih suradnika.

Kao i prethodnih godina, sudjelovali smo u kampanji obilježavanja 26. lipnja, Međunarodnog dana solidarnosti sa žrtvama torture koji je ove godine bio posvećen borbi protiv nekažnjivosti počinitelja zločina mučenja. Ove godine u globalnoj kampanji smo sudjelovali putem društvenih mreža te organiziranjem događaja u lokalnim zajednicama: u Zagrebu smo organizirali radionicu "Žrtve i problem nekažnjivosti počinitelja: posljedice za pojedinca i društvo" a u Hrvatskoj Dubici info pult, gledanje dokumentarnog filma i poticajan razgovor o ovoj problematici.

U listopadu 2014. ugodili smo predstavnike 30 rehabilitacijskih centara za žrtve torture iz Europskih i susjednih zemalja na Regionalnom sastanku koji smo su-organizirali sa Međunarodnim vijećem za žrtve torture (IRCT). Regionalni sastanak je održan od 6. do 8. listopada 2014. u hotelu Internacional. Sastanak je bio posvećen pitanjima vezanim za pravo na rehabilitaciju žrtava torture u zemljama Europe s posebnim naglaskom na Hrvatsku kao zemlju domaćina ovog sastanka. Također su raspravljana pitanja istraživanja i dokumentiranja torture te strategije zagovaranja kako prava na rehabilitaciju tako i nekažnjivosti počinitelja. Cilj sastanka bio je podići razinu svijesti i zagovarati osiguravanje pružanja rehabilitacijskih usluga žrtvama i financiranje ovih aktivnosti kod donositelja odluka u Hrvatskoj i drugim zemljama Europe.

Sastanak je otvorio g. Victor Madrigal-Borloz, generalni sekretar IRCT-a, krovne organizacije sa sjedištem u Kopenhagenu koja podržava rehabilitaciju žrtava torture i prevenciju torture kroz rad više od 140 rehabilitacijskih centara širom svijeta.

## RCT U 2014. U BROJEVIMA

18 projekata u implementaciji

14 prijavljenih projekata

7 dobijenih projekata

595 izravnih korisnika

18.719 neizravnih korisnika

13 zaposlenih

18 vanjskih suradnika

3145 sati volonterskog rada

74 objave u medijima

15463 posjeta web stranici

## 1. SOCIJALNO UKLJUČIVANJE

Aktivnosti RCT-a na socijalnom uključivanju temelje se na našem vrijednosnom uvjerenju da su svi članovi društva, neovisno o njihovoj pripadnosti klasi, naciji, rodu, vjeroispovijesti, seksualnoj orijentaciji, materijalnom i obrazovnom statusu ili invaliditetu, ravnopravni u pristupu društvenim resursima i mogućnostima za ostvarenje najveće moguće vlastite dobrobiti, zdravlja i ostvarenja individualnih potencijala te dobrobiti i zdravlja svoje obitelji. Ti resursi i mehanizmi ostvarenja pune participacije i dobrobiti svih članova društva nužno predstavljaju javno dobro i ničim ne smiju biti ograničeni. Vjerujemo, i na tom uvjerenju temeljimo svoje aktivnosti u socijalnom uključivanju, da smo kao članovi društva odgovorni i obvezni olakšati i podržavati pristup društvenim, ekonomskim, zdravstvenim, obrazovnim i kulturnim resursima pojedincima i grupama koji imaju ograničenja, teškoće ili nedostatne kapacitete da te resurse samostalno koriste.

Projekti u 2013. u okviru programskog područja Socijalno uključivanje

### 1. OBRAZOVANJEM DO POSLA

Projekt je ugovoren u 2013. godini a završen u svibnju 2014. Financirala ga je Europska Komisija, u okviru IPA Operativnog programa za razvoj ljudskih potencijala, grant shema: Uspostava podrške u socijalnom uključivanju i zapošljavanju socijalno ugroženih i marginaliziranih skupina i sufinancira Ured za udruge Vlade RH. Ukupna vrijednost projekta je 134.501,94 Eura, udio EU u financiranju je 117.400,00 Eur a Ureda za udruge 11.971,36.

Opći cilj ovog projekta bio je *olakšati integraciju u tržište rada dugotrajno nezaposlenim korisnicima socijalnih usluga bez stručnog obrazovanja* (bez kvalifikacija ili sa kvalifikacijama nekonkurentnim na tržištu rada).

Specifični ciljevi:

- Motivirati i osnažiti nezaposlene korisnike socijalnih usluga za cjeloživotno učenje i zapošljavanje
- Razviti i unaprijediti konkurentne stručne vještine kod korisnika
- Razviti model suradnje dionika za obrazovanje i socijalnu integraciju u lokalnoj zajednici

Partneri: Centar za psihološko savjetovanje, edukaciju i istraživanje SIRIUS, Općina Dvor i Centar za socijalnu skrb Hrvatska Kostajnica

Projekt se provodi na području Sisačko – Moslavačke županije, Grada Hrvatske Kostajnice, Općina Dvor, Hrvatska Dubica, Donji Kukuruzari i Majur.

Projektom je u 2014. ukupno obuhvaćeno 34 korisnika, od kojih su 17 žene.

U 2014. godini provedene su sljedeće aktivnosti i ostvareni rezultati:

a) 7 korisnika koji su pohađali programe stručnog osposobljavanja i obrazovanja uspješno su završili i dobili uvjerenja o osposobljavanju i svjedodžbe: 5 za zanimanje ekološkog poljoprivrednog gospodarstvenika, 1 za zanimanje servisera računala i 1 prekvalifikaciju za zanimanje slastičara.

b) za 10 korisnika koji su pohađali programe stručnog obrazovanja i osposobljavanja (u ovom i ranijem izvještajnom razdoblju) organizirana je stručna praksa kod poslodavaca u trajanju od najmanje tjedan do mjesec dana.

c) 27 korisnika – 20 onih koji su uključeni u programe obrazovanja i 7 drugih korisnika kojima je usluga preporučena – uključeni su u individualno savjetovanje. Savjetovanje je za one koji su u obrazovanju bilo usmjereno na podršku za završavanje obrazovnog programa, prevladavanje teškoća i prevenciju odustajanja. Ostali korisnici dobili su savjetovanje i psihosocijalnu podršku za prevladavanje životnih problema i teškoća, osnaživanje i vođenje u ostvarivanju prava u krizne intervencije. Riječ je o korisnicima koji se nalaze u izrazitom riziku od socijalnog isključivanja ili već jesu isključeni, egzistencijalno su ugroženi te je upitno njihovo osnovno osobno i obiteljsko funkcioniranje.

d) 23 korisnika sudjelovalo je u ukupno 17 sastanaka grupne podrške tijekom obrazovnog procesa i za traženje posla. Usluga je pružana u cilju podrške za završavanje programa obrazovanja.

e) 6 poludnevnih radionica vještina traženja posla održano je za ukupno 9 korisnika, onih koji su u procesu obrazovanja i drugih korisnika kojima je ova usluga preporučena od strane lokalnih partnera.

f) mreža lokalnih dionika za obrazovanje i socijalno uključivanje marginaliziranih skupina, koja je u prethodnom razdoblju formirana, održala je dva sastanka u ovom izvještajnom periodu, izradila Akcijski plan i potpisala Sporazum o suradnji.

g) održana su dva okrugla stola u cilju povećana informiranosti i motiviranja lokalnih dionika i korisnika projekta za iniciranje programa u lokalnoj zajednici u cilju poticanja zapošljavanja. Okrugli stol „Socijalno poduzetništvo kao model zapošljavanja/samozapošljavanja u zajednicama sa manje mogućnosti“ vodila je Sonja Vuković iz Udruge Slap i na njemu je sudjelovalo 20 lokalnih dionika i korisnika projekta. Na okruglom stolu o Zadrugama i mogućnostima financiranja govorili su Teodor Petričević iz CEDRA Čakovec i Veljko Pauš iz HAMAG Investa. Na okruglom stolu sudjelovalo je 16 lokalnih dionika i korisnika projekta.

h) Održan je dvodnevni trening „Strateško planiranje za lokalni razvoj“ na kojem je sudjelovalo 14 predstavnika lokalnih dionika, s ciljem unapređivanja njihovih kompetencija.

## **2. CARE-A-NET: Zagovaračka mreža za mlade koji izlaze iz alternativne skrbi.**

Projekt financira Europska unija u okviru Europskog socijalnog fonda. Ukupna vrijednost projekta je 105,409.06 EUR, a EU udio u financiranju projekta je 89,498.62 EUR. U 2014. godini osigurano je sufinanciranje Ureda za udruge Vlade RH u iznosu 11.137 EUR.

Projekt se provodi u partnerstvu sa Udrugom Igra - za pružanje rehabilitacijsko-edukacijske i psihosocijalno-pedagoške pomoći iz Zagreba i Udrugom za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti Cinaz iz Zadra u razdoblju od veljače 2014. do kolovoza 2015. godine. Glavni cilj ovog projekta je poticanje zapošljivosti, socijalnog uključivanja i poboljšanje kvalitete života mladih koji izlaze iz alternativne skrbi – domova za djecu i mladež i udomiteljskih obitelji a specifični ciljevi su: a) unapređenje politika koje se odnose na zapošljavanje, obrazovanje, stanovanje i socijalno uključivanje mladih iz alternativne skrbi, b) osnaživanje mladih iz skrbi za održivo zapošljavanje i socijalno uključivanje.

Aktivnosti projekta: U prvoj komponenti projekta formirana je zagovaračka mreža koju čine predstavnici ustanova socijalne skrbi (domova za djecu i mladež i odgojnih domova), udruga koje rade s mladima, za mlade ili se na drugi način bave za projekt relevantnim javnim politikama i mladi koji izlaze ili su ranije izašli iz alternativne skrbi. Članovi zagovaračke mreže kroz niz treninga razvili su i unaprijedili zagovaračka znanja i vještine, analizirali relevantne javne politike i prakse te izradili prijedloge za unapređenje javnih politika koje se tiču izlaska mladih iz alternativne skrbi, njihovog zapošljavanja, stanovanja i socijalnog uključivanja.

Stečena znanja i vještine Zagovaračka mreža primijenit će tijekom kampanje zagovaranja za socijalno uključivanje mladih iz alternativne skrbi koja će uključivati sastanke s donositeljima odluka na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini, okrugle stolove i konferencije te kampanju u medijima i na društvenim mrežama. U drugoj komponenti mladih koji izlaze iz alternativne skrbi iz Zadarske županije, Grada Zagreba i Zagrebačke županije sudjeluju u radionicama vještina traženja posla i socijalnih vještina, individualnom savjetovanju, a dobivaju i praktičnu pomoć u nalaženju prilika za zapošljavanje i kontaktiranju s poslodavcima. Kako bi im se olakšala potraga za poslom, kroz projekt razvijamo platformu na društvenim mrežama kako bi senzibilizirali i motivirali poslodavce za zapošljavanje mladih iz alternativne skrbi i time tako mladima olakšali informiranje o mogućnostima zapošljavanja i slobodnim poslovima.

Provedba projekta počela je 11. veljače 2014. a završit će u kolovozu 2015.

### **3. ŠTO NOSIM U SAMOSTALNI ŽIVOT: O snaživanje i podrška u traženju posla mladima koji izlaze iz sustava socijalne skrbi**

U 2014. smo završili provedbu ovog trogodišnjeg programa koji je financiralo Ministarstvo socijalne politike i mladih u razdoblju 1.7.2011. do 30.6.2014. a sufinanciralo Veleposlanstvo Kraljevine Nizozemske i Grad Zagreb.

U 2014. godini proveli smo sljedeće aktivnosti i ostvareni sljedeće rezultate:

U razdoblju od 1.1. do 31.5. u Odgojnom zavodu Turopolje ukupno je provedeno 16 radionica s 2 grupe mladih na temu zapošljavanja, ali i ostalih socijalnih vještina koje nije bilo moguće izbjeći zbog potreba mladih koje su iskazivali i koje su specifične za njihov boravak u ovoj ustanovi.

U radu s mladima koji su izašli iz alternativne skrbi (dječjih i odgojnih domova, udomiteljskih obitelji) rad se provodio u 3 segmenta: individualno savjetovanje, pomoć i podrška u traženju posla te grupni rad za poboljšanje kompetencija i vještina potrebnih u procesu traženja posla i zadržavanja radnog mjesta. Ukupno 19 mladih je u izvještajnom periodu bilo uključeno u intenzivni individualni rad i dodatnu pomoć i podršku u traženju posla koji se ponekad odvijao i u nekoliko termina u jednom tjednu zbog teških financijskih i emocionalnih poteškoća koje su mladi imali te zbog prepreka na koje su nailazili. Većina mladih zaposlila se na privremenim ili sezonskim poslovima. Dvjesto mladih osobama omogućili smo prekvalifikaciju u zanimanja do koje smo došli nakon individualnog rada s njima. Jednoj mladoj osobi osigurali smo uređenje prostora u kojem živi nakon uvida u nehumane stambene prilike u kojima stanuje. Jednoj djevojci omogućili smo kontakt s IT tvrtkom koja je volonterski voljna razraditi njene poslovne ideje. Također, jedan je korisnik volonterski radio u kuhinjama restorana kako bi na taj način poboljšao svoje znanje o kulinarskim poslovima i bio konkurentniji na tržištu rada. U projektu smo stupili u kontakt s nekoliko desetaka poslodavaca koji su nekim svojim angažmanom doprinijeli kvaliteti projekta i pomogli mladima u procesu osamostaljivanja. U Dječjim domovima „Antun Gustav Matoš“ i „Ivan Goran Kovačić“ uključili smo mlade u završnim razredima srednjoškolskog obrazovanja u grupni rad također na temu profesionalnih kompetencija i identiteta te procesa traženja posla. Ukupno je održano 6 radionica sa 13 korisnika.

Iskustvo i kontakti ostvareni tijekom provedbe ovog trogodišnjeg programa omogućili su nam da uspješno sklopimo partnerstvo, prijavimo i ugovorimo projekt Care-a-net: zagovaračka mreža za mlade iz alternativne skrbi, koji predstavlja nastavak i nadogradnju aktivnosti iz trogodišnjeg programa podrške i osnaživanja ove ciljne skupine.

#### **4. KOD KUĆE JE NAJBOLJE – Socijalne usluge u zajednici za stare i nemoćne osobe**

Projekt je počeo sa provedbom 9.5.2014. godine i trajati će do 8.11.2015. godine. Financiran je sredstvima Europske unije u okviru Europskog socijalnog fonda, grant shema „Širenje mreže socijalnih usluga u zajednici – Faza II“, a sufinancira ga Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Projekt se provodi u suradnji sa Srpskim nacionalnim vijećem, Centrom za socijalnu skrb H. Kostajnica i Općinom Dvor. Ukupna vrijednost projekta je 198.192,63 EUR a udio EU u financiranju projekta je 174.389,70 EUR.

Glavni cilj projekta „Kod kuće je najbolje“ je podrška socijalnom uključivanju i prevenciji institucionalizacije starih i nemoćnih osoba koje žive u izoliranim ruralnim krajevima Pounja. Projekt će unaprijediti i proširiti mrežu socijalnih usluga namijenjenih starima i nemoćnima u ovom području putem osposobljavanja i zapošljavanja njegovateljica, koje će raditi u mobilnim timovima i zajedno sa drugim stručnjacima pružati usluge pomoći i njege u njihovim domovima. Njegovateljice koje će se zaposliti na projektu su žene u nepovoljnom položaju, čime se potiče njihovo socijalno uključivanje i ekonomsko osnaživanje. One će biti osnažene da nastave pružati socijalne usluge u zajednici, kroz edukacije i informiranje u cilju poticanja samozapošljavanja u području pružanja socijalnih usluga. Umrežavanje lokalnih dionika u području socijalnih usluga, izradu planova socijalnih usluga i baze potencijalnih korisnika tih usluga stvorit će preduvjete za daljnji razvoj socijalnih usluga u zajednicama u području provedbe projekta i osiguravanje održivosti razvijenih usluga. Ciljna skupina projekta su 10 žena u nepovoljnom položaju i 72 stare i nemoćne osobe.

U 2014. godini provedeno je informiranje, motiviranje i selekcija kandidatkinja za osposobljavanje za posao njegovateljice. 10 žena u nepovoljnom položaju upisano je i uspješno završilo program osposobljavanja kod izabranog pružatelja usluga obrazovanja, koji uključuje 220 sati teorijske obuke i vježbi i 280 sati praktičnog rada u domovima starih. Nakon završetka obuke, 8 njegovateljica zaključit će ugovor o radu s RCT-om na poslovima medicinske njege i pomoći u kući starim i nemoćnim osobama s područja Dvora, H. Kostajnice, Majura i H. Dubice. U 2014. godini obavljena je i identifikacije, kontaktiranje i procjena stanja i potreba 72 starih osoba koje ispunjavaju kriterije za pružanje usluga u okviru projekta. Izvršena je i nabava automobila za potrebe terenskog rada mobilnog tima.

#### **5. DRUŠTVENI CENTAR KOSTAJNICA: Mreža podrške u zajednici za osobe sa invaliditetom**

Ovo je još jedan projekt ugovoren u okviru grant sheme „Širenje mreže socijalnih usluga u zajednici – Faza II“. Projekt je počeo sa provedbom 16.5.2014. godine i trajati će do 15.11.2015. godine. Ukupna vrijednost projekta je 169.498,31 EUR, a udio EU u financiranju projekta je 151.700,99 EUR. Provodi se u partnerstvu sa Centrom za socijalnu skrb Hrvatska Kostajnica, Centrom za rehabilitaciju Komarevo i u suradnji sa udrugom Sociativa Nova.

Glavni cilj projekta je podrška socijalnom uključivanju osoba sa intelektualnim i mentalnim invaliditetom i njihovih obitelji kroz razvoj i širenje dostupnih i inkluzivnih socijalnih usluga u zajednici. Kroz ovaj projekt u 2014. je adaptiran, opremljen i otvoren Društveni Centar sa nizom strukturiranih socijalizacijskih i rekreacijskih aktivnosti koje provode posebno osposobljeni profesionalci, izabrani među lokalnim nezaposlenim stručnjacima u pomagačkim zanimanjima, te volonteri. Pored strukturiranih aktivnosti u Društvenom Centru, volonteri i stručnjaci pružati će pomoć i podršku osobama sa invaliditetom i njihovim obiteljima i u njihovim domovima, šireći na taj

način doseg razvijenih usluga. Istovremeno, projekt će osnaživati osobe sa invaliditetom i njihove obitelji za bolje ostvarivanje prava, posebno u sustavu socijalne i zdravstvene skrbi, kroz osnivanje i vođenje grupe za samopomoć, unapređenje vještina samo – zagovaranja, te pružanje grupne i individualne savjetodavne pomoći.

U 2014. godini provedena je selekcija kandidata za obuku za rad s osobama sa invaliditetom u kojoj je sudjelovalo 27 nezaposlenih s područja provedbe projekta, od kojih je odabrano 15 koji su uključeni u edukaciju. Napravljen je program, materijal i provedeno 100 sati edukacije u 4 modula. Nakon edukacije izvršen je izbor i zapošljavanje 4 voditelja aktivnosti u Društvenom Centru, a zaposleni su i socijalna radnica i vozač koji zajedno čine tim Društvenog centra. Projektni tim je obišao na terenu i napravio procjenu 40 potencijalnih korisnika – osoba s invaliditetom i njihovih obitelji, istovremeno ih motivirajući za korištenje usluga i aktivnosti Društvenog centra. Društveni centar svečano je otvoren 25.11.2014. uz sudjelovanje 63 osoba s invaliditetom i članova njihovih obitelji, te drugih lokalnih dionika i gostiju. Društveni centar s aktivnostima je počeo 1.12.2014. te je do kraja godine u njima sudjelovalo 17 korisnika na tjednoj razini. Društveno centar otvoren je za korisnike 3 dana u tjednu. Prijevoz korisnika organizira se u suradnji s općinama Dvor i Hrvatska Dubica koji posuđuju automobile za prijevoz, jer planiranu nabavu vozila nismo uspjeli realizirati u predviđenom roku.

U cilju informiranja lokalnih zajednica o projektu i predviđenim uslugama te radi regrutiranja volontera RCT je s partnerima sudjelovao na „Kestenijadi“ u Hrvatskoj Kostajnici 10. i 11.10.2014. i na obilježavanju dana Općine Dvor 22.9.2014.

## **6. THANKS - Osnaživanje obitelji u riziku i aktivno sudjelovanje u građanskim inicijativama.**

Projekt je započeo 9.7.2013. i traje dvije godine, a financiran je sredstvima Europske unije u okviru Grundtvig programa. Broj partnera u projektu je 11 uključujući i voditelja projekta NGO ASOCIATA DIRECT iz Rumunjske.

U 2014. godini izvršene su 4 mobilnosti putem skupova održanim u Palermu, Italija od 6. do 9.3.2014., te Linkopingu, Švedska od 15. do 17. 5. 2014. Na dva sastanka dogovorena je vizualna prezentacija projekta, te sastavljen upitnik na temelju kojeg će se u 11 zemalja provesti istraživanje s obiteljima u riziku. Naš centar se obvezao provesti istraživanje u koje će uključiti 50 obitelji prema upitniku sastavljenom u Linkopingu. U sklopu diseminacije predstavili smo projekt Obrazovanjem do posla i rezultate projekta. Treći sastanak partnerstva održan je u Granadi, Španjolska od 06. do 09. 7. 2014. na kojem su raspravljani različiti problemi i pitanja vezano za obitelji u riziku u zemljama iz kojih dolaze partneri, pripremljeni tekstovi za prvi Newsletter, koji je objedinio dotadašnje rezultate projekta, različite resurse za inkluzivno učenje u zemljama sudionicima te je napravljen plan mobilnosti za drugu godinu provedbe projekta. Četvrti sastanak partnerstva u 2014. godini održan je u Portu, Portugal od 26. do 28. 9. 2014. na kojem su partneri razmjenjivali iskustava u primjeni različitih strategija za osnaživanje obitelji u riziku za aktivno građanstvo.

## **2. PSIHOLOGIJA U ZAJEDNICI**

RCT se zalaže za sustavnu brigu o mentalnom zdravlju. Zato nastojimo u suradnji i partnerskom odnosu kako sa korisnicima tako i sa stručnjacima i svim zainteresiranima iz lokalnih zajednica izgrađivati kapacitete zajednice za unapređenje mentalnog zdravlja i kvalitete života svih pripadnika, a posebno onih najranjivijih. Nastojimo izgrađivati veze i trajnu komunikaciju između pojedinaca, organizacija i ustanova u lokalnoj zajednici kako bi se povećala društvena kohezija i solidarnost.

Projekti u 2014. u okviru programskog područja Psihologija u zajednici

## **7. MREŽA ZA UNAPREĐENJE MENTALNOG ZDRAVLJA / MENTAL HEALTH PREVENTION NETWORK**

Ovaj projekt završen je u kolovozu 2014. godine. Financirala ga je Europska Komisija u okviru IPA Programa prekogranične suradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina a provodio se s prekograničnim partnerom NVO „Zdravo da ste“ iz Banja Luke. Projekt se provodio u partnerstvu sa Zavodom za javno zdravstvo Sisačko – Moslavačke županije i u suradnji s Sisačko – Moslavačkom županijom i Udruženjem građana „Dar prirode“ iz Novog Grada. Sufinancira je Ured za udruge Vlade RH.

Opći cilj projekta bio je unaprijediti usluge prevencije mentalnog zdravlja u zajednici u pograničnom području, regionalnim i prekograničnim umrežavanjem, kako bi bile dostupne širokom krugu korisnika, posebice onima koji su daleko od urbanih centara i onima koji su marginalizirani.

U cilju unapređenja kompetencija lokalnih pružatelja usluga prevencije mentalnog zdravlja u 2014. godini nastavljena je organizacija edukativnih seminara. Održani su 2 seminara za mlade i one koji rade sa mladima, za ukupno 30 različitih sudionika - teme seminara bile su politike za mlade i njihova implementacija u lokalnim zajednicama, utjecaj aktivizma mladih i kvalitetnog provođenja slobodnog vremena na zdravlje i dobrobit te unapređenje vještina mladih i onih koji rade sa mladima za pisanje projekata. Održan je drugi seminar za učitelje, nastavnike i stručne suradnike u školama u regiji Pounja u Prijedoru, kojem je prisustvovalo 23 sudionika, a tema seminara bila je Inovativne metode rada za unapređenje mentalnog zdravlja djece i mladih školske dobi. Drugom seminaru za stručnjake koji rade sa djecom rane i predškolske dobi prisustvovalo je 11 odgajatelja u vrtićima, učitelja u pripremi za školu, liječnika, medicinskih i patronažnih sestara/tehničara. Seminar je održan u Hrvatskoj Kostajnici a tema je bila podrška obitelji djece predškolske dobi za prevenciju i unapređenje mentalnog zdravlja. Drugi seminar za stručnjake i paraprofesionalce koji rade sa osobama starije dobi na temu unapređenje mentalnog zdravlja osoba treće životne dobi – modul II organiziran je u Hrvatskoj Kostajnici i prisustvovalo mu je 15 sudionika. Seminaru namijenjenom stručnjacima koji rade sa odraslim osobama, koji je bio posvećen prevenciji alkoholizma u zajednicama sa manje mogućnosti i socijalnom poduzetništvu kao modelu unapređenja kvalitete života i mentalnog zdravlja osoba u nepovoljnom položaju, prisustvovalo je 14 sudionika.

Sudionici su na seminarima razvili 20 lokalnih planova aktivnosti i programa (u obliku nacrtu projekata) usmjerenih na unapređenje usluga prevencije mentalnog zdravlja krajnjih korisnika sa kojima rade. Planovi aktivnosti za unapređenje mentalnog zdravlja u zajednicama objavljeni su u publikaciji s rezultatima projekta, koja je tiskana u 150 primjeraka i distribuirana sudionicima i dionicima u projektnom području.

U cilju dodatne izgradnje kapaciteta pružatelja usluga u sustavu socijalne skrbi, zdravstva, obrazovanja i sigurnosti, organizirani su sastanci grupne supervizije: 2 grupe socijalnih radnika, 1 grupa zdravstvenih radnika, 2 grupe djelatnika u obrazovanju te jedna grupa policajaca u zajednici dobile su po dva poludnevna supervizijska sastanka. Svaku grupu sačinjavali su sudionici iz obje zemlje, kako bi se i na taj način podržalo umrežavanje i prekogranična suradnja.

U cilju unapređenja prekogranične suradnje u prevenciji ovisnosti i poremećaja ponašanja kod djece i mladih formiran je prekogranični tim od 10 članova koji čine predstavnici svake od lokalnih zajednica u prekograničnom projektnom području iz različitih sektora: zdravstva, obrazovanja, socijalne skrbi, policije i lokalne samouprave. Ovaj tim održao je 4 sastanka na kojima je izradio prekogranični protokol o suradnji u cilju prevencije ovisnosti i poremećaja ponašanja kod djece i mladih, koji je publiciran u 100 primjeraka i distribuiran dionicima u području provedbe projekta.

Održane su dvije konferencije u cilju razmjene iskustava i umrežavanja pružatelja usluga i dionika u području prevencije mentalnog zdravlja, jedna u Prijedoru 27. 6. 2014. na kojoj je sudjelovalo 40 sudionika iz obje zemlje te završna konferencija u Sisku, održana 28.8.2014. na kojoj je sudjelovalo 53 sudionika projekta i dionika iz obje zemlje. Razvijen je i na stranici RCT-a otvoren Forum za daljnju razmjenu iskustava i komunikaciju sudionika i provoditelja i nakon završetka projekta.

## **8. „HOĆU DA SE ČUJE I MOJ GLAS“ – međusektorska suradnja na dobrobit djece na lokalnoj razini u PPDS**

Projekt je financiralo Ministarstvo socijalne politike i mladih, a provedba je trajala od 1.7.2013. do 31.6.2014 u Osnovnoj Školi u Dvoru.

Cilj projekta je doprinos uključivanju djece u zajednicu kroz nekoliko paralelnih aktivnosti: radionice za djecu o njihovim pravima i ulozi lokalnih institucija odgovornih za provođenje tih prava; pružanje usluga savjetovanja djeci, obiteljima i nastavnicima; supervizija nastavnika; senzibiliziranje, informiranje i povezivanje roditelja, škole, lokalne zajednice i županijskih službi.

U 2014. godini provedene su sljedeće aktivnosti:

- a) Iz ciklusa za djecu na temu dječjih prava održana je jedna preostala interaktivna radionica o dječjim pravima u trajanju od po dva školska sata. Sadržaj radionice je bio: komu se obratiti ako se krše dječja prava.
- b) Nastavnici u školi su uključeni u kampanju za postavljanje poligona za biciklizam u školi.
- c) Održana su tri međusektorska sastanka na temu unapređenja dječjih prava u Dvoru na kojima je sudjelovalo 25 predstavnika lokalnih organizacija (Općina Dvor, PP Dvor, Dom zdravlja, CZSS, lokalne udruge, DVD, KUD, dječji vrtić, Crveni križ);
- d) Obavljeno je još 5 sati individualnog i 6 sati obiteljskog savjetovanja.
- e) Organizirana je kampanja za promicanje dječjih prava na temu "Pravo na igru i kvalitetno provođenje slobodnog vremena", u okviru koje je u dvorištu škole postavljen montažni poligon za biciklizam i polaganje biciklističkog ispita za djecu.

## **9. „I MI SMO PRAVA OBITELJ-MADA NAS JE DVOJE“**

Projekt je proveden u Općini Dvor u periodu od 1.9.2013. - 30.5.2014. Cilj ovog projekta, koji je financiralo Ministarstvo socijalne politike i mladih, je unapređenje psihičkog zdravlja i prevencija smetnji kod djece iz jednoroditeljskih obitelji kao višestruko ranjive skupine.

Specifični ciljevi su: pružanje psihosocijalnih usluga roditeljima (savjetovanje, edukacija, podrška, povezivanje); edukacija lokalnih stručnjaka i službi o mentalnom zdravlju djece iz jednoroditeljskih obitelji; povezivanje različitih institucija odgovornih za dobrobit djece na nivou županije i države; zagovaranje prava djece iz jednoroditeljskih obitelji.

U 2014. godini provedene su sljedeće aktivnosti:

- a) Radionice osobnog rasta i razvoja za djecu nižih razreda. Održano je 5 radionica sa ukupno 26 korisnika
- b) Radionice osobnog rasta i razvoja za djecu viših razreda. Održano je 5 radionica sa ukupno 27 korisnika
- c) Radionice s roditeljima na teme: slika o sebi, kako se zauzeti za sebe – jačanje samopouzdanja, vještine obiteljskog komuniciranja /stres, ljutnja, agresija/, deficit pažnje i hiperaktivno dijete, problemi i potrebe jednoroditeljskih obitelji. Održane su 3 radionice sa 17 roditelja  
Rezultati rada su roditeljima su: prepoznali su i ojačali osobne potencijale; oslobodili su se nelagode kada govore o sebi; ojačana je međusobna podrška i razumijevanje; postignuta je veća sigurnost i odlučnost u borbi sa svakodnevnim problemima, osvijestili su vlastite pogreške u komunikaciji s djecom.
- d) Individualno savjetovanje roditelja o obiteljskim situacijama i problemima te njihovom odnosu prema djeci i problemima roditeljstva. Održano je 8 individualnih savjetovanja s roditeljima.
- e) Individualno savjetovanje djece. Obavljeno je 6 individualnih savjetovanja s djecom.



f) Individualno savjetovanje i konzultacije (8 intervencija) s učiteljima i stručnim suradnicima škole doprinose edukaciji i podršci učitelja i osoblja te rješavanju nekih poteškoća kod djece ili obitelji kako bi se prevenirale veće smetnje u ponašanju, učenju i zdravom razvoju djece.

#### **10. „DRAMA U UČIONICI“ – dramska pedagogija i igra u prevenciji vršnjačkog nasilja**

Projekt financira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. Projekt je počeo 1. rujna 2014. i trajat će do 31. kolovoza 2015. Opći cilj ovog projekta je poticati partnerstvo i suradnju između organizacija civilnog društva, odgojno – obrazovnih ustanova i umjetničkih organizacija u prevenciji vršnjačkog nasilja među djecom i mladima u područjima sa manje mogućnosti. U projektu će kao partneri sudjelovati jedna osnovna i jedna srednja škola, a bit će uključene još 3 osnovne škole u ovom području. Kao partner u projektu sudjelovat će i umjetnička organizacija Teatar za mlade Barakuda 2012 iz Zagreba. Projekt ima dva specifična cilja i to su: 1. Unaprijediti kompetencije nastavnika i stručnih suradnika u školama u lokalnim zajednicama sa manje mogućnosti za primjenu dramskog odgoja u prevenciji nasilja te stručnog rada sa djecom i mladima s problemima u ponašanju i žrtvama nasilja u redovnom i izvannastavnom školskom radu. Vrijednost dramskog odgoja kao metode preventivnog, socijalizacijskog, ali i tretmanskog rada s različitim grupama korisnika široko je priznata i etablirana u mnogim razvijenim zapadnim sredinama, a svoje mjesto sve više pronalazi i u profesionalnom radu stručnjaka na našem prostoru 2. Promovirati nenasilno rješavanje i transformaciju sukoba i razvoj socijalnih vještina kod djece i mladih putem kreativnog dramskog izražavanja i stvaralaštva.

U 2014. godini obavljene su pripremne aktivnosti i edukacija djelatnika škola koje su partneri u provedbi projekta u metodama i tehnikama dramske pedagogije i forum teatra.

#### **11. „STVARAM SJENE – OTKRIVAM SEBE“**

Projekt financira od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Projekt je počeo u studenom 2014. i trajat će do kolovoza 2014. Opći cilj projekta je unapređenje kvalitete života darovite djece i mladih kroz nastojanje da im se odgojem i obrazovanjem izvan redovitog odgojno-obrazovnog sustava omogući da steknu dodatno znanje i vještine te nauče kako pridonijeti kvaliteti svojega života i života drugih ljudi. Projekt će se provoditi u lokalnim zajednicama sa manje mogućnosti u području Hrvatskog Pounja u Sisačko-moslavačkoj županiji. Kao partner u projektu sudjelovat će umjetnička organizacija Teatar Barakuda 2012. U 2014. godini napravljeni su uvodni sastanci te formirane grupe nastavnika koje će sudjelovati u projektu. Također, napravljen je plan rada, obaveza i odgovornosti.

#### **12. „RASTEMO UČEĆI – program međugeneracijskog prenošenja znanja“**

Projekt financira Grad Zagreba - Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom. Proveden je od 1.1.2014. do 31.12.2014. što je uključivalo 2 obrazovna razdoblja. Mjesto provedbe je Dom za starije i nemoćne „Sv. Ana“ i OŠ Ive Andrića u Zagrebu.

Opći cilj ovog projekta je poticanje kvalitete aktivnog življenja osoba starije životne dobi smještenih u ustanovu kroz učenje i poboljšanje međugeneracijske interakcije i solidarnosti. Specifični ciljevi su bili razvijanje vještina korištenja računala kod korisnika doma za starije i nemoćne osobe iz doma i približavanje dviju generacija kroz komplementarne aktivnosti - pomaganje djeci da uče i razvijaju pozitivnu sliku o starijim osobama, kao i pomoć starijim osobama da postignu osjećaj ispunjenja. Aktivnosti projekta uključivale su: Sastanci nositelja projekta i partnere - sastanci planiranja aktivnosti te razmjene informacija; Uvodne radionice za učenike - interaktivne radionice s ciljem upoznavanja učenika s projektom i očekivanjima od njih; Zajedničke radionice mladih i korisnika doma - radionice na kojima su se korisnici doma i učenici upoznavali, razmjenjivali iskustva, ideje i radili na prepoznavanju sličnosti, međusobnom prihvaćanju i uvažavanju različitosti; Radionice

informatičkog opismenjavanja korisnika doma – radionice na kojima su učenici bili mentori korisnicima doma i individualiziranim pristupom radili na unapređivanju njihovih znanja iz oblasti informatike.

### **13. „UČIMO, GLUMIMO, RAZVIJAMO SE – doprinos prevenciji neprihvatljivog ponašanja djece“**

Projekt je financirao Grad Zagreb - Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom. Proveden je u razdoblju od 1.7.2014. do 31.12.2014. Proveden je u partnerstvu sa Srednjom školom za montažu instalacija i metalnih konstrukcija, Sveti Duh, Zagreb. Opći cilj projekta je unapređenje kvalitete rada s mladima srednjoškolske dobi koji su u riziku od razvoja neprihvatljivog i nasilničkog ponašanja. Specifični ciljevi bili su poboljšanje kvalitete izvannastavnih aktivnosti i provođenja slobodnog vremena učenika odabrane srednje škole, prevladavanje emocionalnih teškoća koje se nalaze u temelju nasilničkog i neprihvatljivog ponašanja te uspostava podrške djelatnicima škole za provođenje programa prevencije nasilja i stvaranje kulture zanimanja/zauzimanja za učenike u školi. Provedene su sljedeće aktivnosti: pripremne aktivnosti - identifikacija novih korisnika - učenika, razrada radionica sukladno specifičnim problemima škole, priprema materijala, upitnika, evaluacijskih obrazaca), radionice za učenike koje je provodio kazališni redatelj i dramski pedagog Mario Kovač. Radionice su kombinirale dramske tehnike i metode u cilju boljeg razumijevanja vlastitih osjećanja, ponašanja, te posljedica tih ponašanja na druge osobe i okolinu. Na radionicama su se istraživali alternativni načini ponašanja, moguće posljedice za vlastito emocionalno stanje, druge osobe i interpersonalne odnose, te su ova ponašanja demonstrirana igranjem uloga. Pored toga održane su i radionice sa nastavnicima škole u kojima se radilo na stresnim situacijama s kojima se oni susreću, dala im se mogućnost razmjene iskustva i adekvatna podrška u njihovome radu.

### **14. „MORAM DALJE, ŽELIM VIŠE – osnaživanje i podrška u traženju posla mladim majkama koje izlaze iz alternativne skrbi“**

Projekt financira Grad Zagreb - Gradski ured za mlade. Provedba je počela 1.7.2014. i trajala je do 31.12.2014. Proveden je u Dječjem domu Zagreb u Materinskom domu. Opći cilj projekta je povećanje zapošljivosti mladih majki koje izlaze iz alternativne skrbi. Specifični ciljevi su izgradnja i unapređenje kompetencija mladih koji izlaze iz alternativne skrbi za efikasno traženje posla i razvoj karijere i razvoj mreže podrške u traženju posla i zapošljavanju mladima koji izlaze iz alternativne skrbi.

Provedene su sljedeće aktivnosti:

a) Radionice vještina traženja posla. Radionice na temu razvijanja vještina potrebnih u procesu traženja posla odvijale su se od rujna svaka dva tjedna u trajanju od 90 minuta ili po potrebi duže. U projekt smo uključili suradnicu redateljicu Biljanu Čakić Veselić (prof. likovne kulture i akademska slikarica) kako bi se rad odvijao na nov i inovativan način. Suradnica Čakić Veselić angažirana je kako bi se direktnim radom korisnice osnažile, formirale konstruktivne stavove o aktivnom traženju posla, podigle motivaciju za aktivno traženje posla, povećale toleranciju na frustraciju, neizvjesnost i neuspjeh, osnažile se u prevladavanju prepreka u procesu traženja posla, te kako bi se s njima radilo na prevenciji obeshrabrivanja i odustajanja od aktivnog traženja posla. Također, stručnjaci iz RCT-a radili su s polaznicama na vještinama traženja posla kroz sve etape koje taj proces podrazumijeva (razgovor za posao, životopis, molba, zadržavanje posla, odnos s nadređenim i kolegama...)

b) konzultacije s odgajateljima i socijalnim radnicima - stručnim osobljem Materinskog doma jednom mjesečno s ciljem razmjene informacija i usklađivanja rada s korisnicama. Također, sastanci su se organizirali i s ciljem organizacije samog rada s korisnicama.

### **15. „Naši potencijali-zajednička budućnost: osnaživanje mladih i njihovih zajednica u PPDS“**

Projekt je započeo 1. listopada.2014. godine i traje do 30. rujna 2015., a financiran ga Ministarstvo socijalne politike i mladih. U 2014. godini su obavljene pripremne aktivnosti:

- formiran je projektni tim od 6 članova;
- obavljani su uvodni razgovori o potrebama mladih s predstavnicima općina u kojima se projekt provodi;
- pripremljeni su materijali za radionice s učenicima;
- pripremljen je upitnik o kvaliteti života i aktivnom građanstvu mladih;
- izrađen je evaluacijski upitnik za radionice s mladima;
- održane su konzultacije s predstavnicima suradničkih ustanova (škole i lokalne uprave iz općina u kojim se provodi projekt i socijalnom službom) radi organiziranja radionica i daljih aktivnosti.

## 3. REHABILITACIJA

### **16. DIREKTNA POMOĆ ŽRTVAMA TORTURE I ČLANOVIMA NJIHOVIH OBITELJI U HRVATSKOJ**

RCT kontinuirano od svog nastanka provodi aktivnosti rehabilitacije žrtava torture i podrške njihovim obiteljima. Od 1998. korisnik je granta Dobrovoljnog fonda Ujedinjenih naroda za žrtve torture (UNVFT) za direktnu podršku žrtvama torture i njihovim obiteljima.

u 2014. godini ovaj projekt financiran je sa 20.000,00 USD.

Projektnim aktivnostima se provode medicinska, socijalna psihološka i pravna rehabilitacija korisnika – žrtava mučenja. S dijelom korisnika radi se u Zagrebu (žrtve mučenja iz rata, azilanti, osobe koje su doživjele diskriminaciju kao pripadnici manjina), a s većinom korisnika koji žive u Sisačko – moslavačkoj županiji provode se aktivnosti rehabilitacije, psihoedukacije, grupa podrške te druge aktivnosti u zajednici. Dio korisnika uključen je kroz druge projekte u neke oblike radnog osposobljavanja čime se nastoji smanjiti njihova socijalna isključenost.

Predstavnici RCT-a sudjelovali su na različitim okruglim stolovima o ljudskim pravima, između ostaloga o problemima civilnih žrtava rata dva puta u ovom izvještajnom razdoblju u Vukovaru koji s organizirali Documenta i Europski dom Vukovara, te u Zagrebu u organizaciji Ministarstva pravosuđa. Nastavljeno je pružanje usluga konzultacije, podrške i supervizije stručnjacima koji rade sa žrtvama krivičnih djela – posebno ratnog zločina, te zaposlenima u Crvenom križu i MUP koji rade s tražiteljima azila. Nastavljena je suradnja s predstavnicima organizacije Trial vezano uz (ne)ostvarivanje prava žrtava mučenja na obeštećenje pred hrvatskim pravosuđem, kao i drugim organizacijama za ljudska prava.

Predstavnica RCT Zagreb sudjelovala je na okruglom dvodnevnom stolu posvećenom krizi u Ukrajini zapaženim izlaganjem o iskustvima iz rata i poslijeratnog razdoblja (Beč, 5. i 6.12. 2014.).

Predstavnica RCT održala je dvodnevnu edukaciju za aktiviste iz Vukovara o problemima pomirenja 13. i 14.12.2014. u Podravskoj Slatini/Višnjica.

Uz podršku UNVFT iz Ženeve održan je i seminar za predstavnike centara za rehabilitaciju žrtava mučenja iz regije pod naslovom New challenges in Torture Rehabilitation in Croatia and the Balkan Region. Seminar je organiziran u Zagrebu, a sudjelovalo je 35 osoba iz cetara u regiji (IAN Beograd, KRCT Priština, CTV Most Sarajevo, Vive žene Tuzla) te predstavnici relevantnih ministarstava,

institucija, organizacija u Hrvatskoj. Prvi dan bio je posvećen temi dugotrajne ratne traume, a drugi izazovima u radu s tražiteljima azila – žrtvama mučenja.

### **17. Globalni holistički pristup u borbi protiv nekažnjivosti zločina mučenja**

Provedba projekta počela je 16. travnja 2014. i trajat će 3 godine. Nositelj projekta je International Rehabilitation Council for Torture Victims (IRCT) iz Kopenhagena, Danska, a partneri na projektu predstavnici su 10 zemalja. RCT ima ulogu suradnika na projektu, pošto u trenutku prijave Hrvatska nije bila prihvatljiva zemlja za partnerstvo prema propozicijama EIDHRa koji financira ovaj projekt. Cilj ove suradnje je pokrenuti kliničku bazu podataka o mučenju usvajajući zajedničku metodologiju, te prikupiti dokaze o mučenju kako bi se spriječilo daljnje nekažnjavanje počinjenih zločina. Upitnik će biti primijenjen na 12 tisuća žrtava mučenja, a prikupljeni podaci pomoći će daljnjem lobiranju i zagovaranju prava žrtava pred sudovima. Zemlje partneri su: Čad, Kenija, Kamerun, Palestina, Srbija, Bosna i Hercegovina, Filipini, Nepal, Meksiko i Argentina. U 2014. godini RCT je sudjelovao na uvodnom sastanku i treningu, održanom u Kopenhagenu od 16. do 19.6.2014. godine, na kojem je uspostavljen projektni tim, procedure i alati; drugi modul treninga na kojem smo sudjelovali održan je od 13. do 17. 10. 2014 u Kopenhagenu i na njemu je predstavljen rad RCT-a sa žrtvama mučenja te je započela priprema medicinsko-pravnih dokumenata koji ilustriraju slučajeve mučenja u cilju iniciranja pravnih mehanizama u borbi protiv nekažnjivosti.

### **18. Edukacijom i podrškom profesionalcima do bolje integracije azilanata – pilot projekt**

Projekt je započeo 1.10.2014. i trajat će do 1.10.2015, a financira ga Ministarstvo socijalne politike i mladih. Do sada su obavljene pripremne aktivnosti u vezi organizacije seminara. Formiran je projektni tim, napravljen je plan edukacije i priprema edukativnih materijala. Održani su sastanci i konzultacije sa suradnicima iz različitih relevantnih organizacija koje rade i/ili odlučuju o tražiteljima azila radi utvrđivanja potreba profesionalaca i radi pripreme seminara, izrade priručnika te pojedinačne konzultacije sa suradnicima.

## **ORGANIZACIJSKI RAZVOJ**

U 2014. godini istekao je mandat dugogodišnjoj predsjednici RCT-a Zdenki Pantić, koje je odlučila ne kandidirati se više za tu ulogu. Na redovnoj godišnjoj skupštini održanoj 23. travnja jednoglasno je za novu predsjednicu izabrana Valentina Zeljak Božović. U 2014. je upravni odbor RCT-a radio u istom sastavu kako i prethodne godine: dr. sc. Olja Družić Ljubotina, dr. Suzana Kulović, psihijatar i Mirjana Škunca Šimunović, psiholog.

2014. godinu RCT je započeo sa 3 zaposlena na neodređeno vrijeme i 3 zaposlena na određeno vrijeme. U siječnju je na mjestu stručnog suradnika za program podrške mladima koji izlaze iz sustava socijalne skrbi Emina Horvat zamijenila Bojana Krsnika, koji je otišao na drugi posao. Zbog povećanog obujma administrativnih poslova vezanih za provedbu EU projekata i potrebe za novim djelatnikom, u travnju nam se pridružila Jasmina Zeljak, administrativna suradnica.

Za potrebe provedbe projekta „Društveni centar Kostajnica“ i prema planu projektnih aktivnosti u studenom su se našem timu pridružili koordinatorica Društvenog centra Medina Jović, socijalna radnica, voditeljice aktivnosti Ivana Kolarić, Ivana Crnković, Suzana Velašnjak i Aleksandra Borojević te vozač Josip Zoričić. Time je naš tim narastao na ukupno 13 zaposlenih.

Za potrebe provođenja projekata u 2014-oj smo angažirali 18 honorarnih suradnika. U provedbi projekata i redovnih aktivnosti sudjelovalo je 55 volontera koji su u ostvarivanje rezultata RCT-a uložili 3145 sati volontiranja.

Zapošljavanje velikog broja novih djelatnika te honorarnih suradnika donijelo je RCT-u nove izazove vezano za njihovo uvođenje u posao i kontinuiranu edukaciju. Edukacija zaposlenika u Društvenom centru kao i stručno osposobljavanje njegovateljica u okviru projekta „Kod kuće je najbolje“ bili su predviđeni samim planom provedbe projekta. Zaposlenici „Društvenog centra“ prije početka rada završili su 100 sati edukacije koja se sastojala iz četiri modula: prvi modul *Razumijevanje invaliditeta*, održala je prof.dr.sc. Zdravka Leutar; drugi modul *Obiteljski odnosi u kontekstu pojave invaliditeta*, održala je socijalna radnica Petra Pavlić iz Centra za odgoj i obrazovanja Slava Raškaj; treći modul *Metode grupnog i individualnog rada s osobama s invaliditetom*, održale su prof.dr.sc. Slavica Blažeka Kokorić i doc.dr.sc. Gordana Berc i četvrti modul *Senzibilizacija lokalne zajednice i uključivanje osoba s invaliditetom*, održali su prof.dr.sc. Nino Žganec i dr.sc. Ana Miljenović. Svi edukatori članovi su udruge Sociativa Nova, koja je bila suradnik u provedbi projekta.

U cilju prilagodbe novom Zakonu o udrugama, predsjednica Valentina Zeljak Božović i voditeljica ureda Ivana Slipac sudjelovale su na seminaru o novom Zakonu koji je organizirao Centar za menadžment i savjetovanje d.o.o. iz Zagreba.

U 2014. godini dodatno smo unaprijedili tehničku opremljenost kako ureda u Zagrebu tako i novootvorenog Društvenog centra u Hrvatskoj Kostajnici nabavom uredske opreme i sredstava za rad. To je bilo moguće zahvaljujući sredstvima koja su osigurana za provedbu projekata ali i institucionalnoj potpori Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.

Zbog povećanja broja zaposlenih proširen je i opseg djelovanja i broj i vrsta aktivnosti koje udruga provodi. Zahvaljujući tome u 2014. godini RCT je napravio značajan iskorak u razvoju novih i inovativnih socijalnih usluga koje pružaju organizacije civilnog društva, a posebno je doprinio razvoju u zajednici utemeljenih socijalnih usluga u onim zajednicama u kojima su takve usluge slabo razvijene ili nerazvijene.

U 2014. godini unapređeno je održavanje i unapređenje web stranice koja je funkcionirala značajno bolje te bila redovitije ažurirana u odnosu na raniji period. Skupa sa profilom na društvenim mrežama, web stranica je doprinijela povećanju vidljivosti udruge i njenih aktivnosti i programa te komunikaciji sa stručnom i širom zainteresiranom javnošću.

## **PARTNERSTVA I SURADNJE**

U 2014. nastavili smo i intenzivirati ranija partnerstva i suradnje, ali i razvili neke nove.

Zahvaljujući ugovaranju novih EU projekata i usluga korisnicima unaprijeđena je prepoznatljivost RCT-a, posebice u području socijalnog uključivanja mladih iz sustava alternativne skrbi te marginaliziranih i vulnerabilnih skupina u ruralnim, depriviranim područjima. U 2014. godini smo inicirali formiranje Zagovaračke mreže za mlade iz alternativne skrbi, u kojoj sudjeluju dionici iz različitih sektora: 6 ustanova socijalne skrbi (domova za djecu i odgojnih domova), 7 organizacija civilnog društva koje rade s mladima i za mlade ili se bave javnim politikama te sami mladi iz alternativne skrbi. RCT je s partnerima s kojima provodi projekt, Udrugom „Igra“ iz Zagreba i Udrugom Cinaz iz Zadra, nositelj ove inicijative koja ima za cilj unapređenje javnih politika koje se tiču mladih iz alternativne skrbi.

U 2014. godini učvrstili smo partnerske odnose sa tradicionalnim partnerima koji su nam ključni u lokalnim zajednicama u kojima djelujemo. Ovo je posebno značajno zbog kontinuiteta koji je neophodno ostvariti kako bi se u lokalnim zajednicama s manje mogućnosti ostvarile održive promjene. Pored toga, uspostavljeni su i nova formalna i neformalna partnerstva i suradnje u ovim lokalnim zajednicama i to posebno sa lokalnim jedinicama samouprave koje su prepoznale naš partnerski potencijal u cilju poboljšanja kvalitete života i socijalnih usluga usmjerenih najranjivijim članovima zajednice. Formalno partnerstvo nastavljeno je s Općinom Dvor i Gradom Hrvatska Kostajnica a Općine Majur i Hrvatska Dubica podržavaju i pružaju logističku podršku provedbi naših

projekata. Grad Hrvatska Kostajnica dodijelio nam je na besplatno korištenje gradski prostor za potrebe Društvenog centra, koji sada radi s osobama s invaliditetom ali ima potencijal da postane centar okupljanja šire lokalne zajednice u čemu nas Grad prepoznaje kao ozbiljnog i pouzdanog partnera.

U 2014. ostvarili smo i nova partnerstva s obrazovnim sektorom i ustanovama socijalne skrbi, te predstavnicima akademske zajednice, kao i sa Srpskim nacionalnim vijećem. Novina u odnosu na prethodna razdoblja je partnerstvo s umjetničkom organizacijom Barakuda 2012. s kojom provodimo dva projekta u području psihologija u zajednici. Ovo partnerstvo nastavak je suradnje s pojedinim umjetnicima i pedagozima koji su aktivni i iskusni u području preventivnog djelovanja.

Unaprijeđeni su i naši partnerski odnosi s inozemnim partnerima, posebno s mrežom rehabilitacijskih centara za žrtve torture u Europi i na Balkanu (Balkan Network). U 2014. bili smo domaćin regionalnog sastanka europskih rehabilitacijskih centara u organizaciji International rehabilitation council for torture victims iz Kopenhagena. RCT je pružio logističku, organizacijsku i tehničku podršku u organizaciji sastanka kojem je prisustvovalo 73 sudionika iz 30 različitih organizacija.

Nastavili smo partnerski odnos s udrugom Zdravo da ste iz Banja Luke s kojom smo uspješno implementirali jedan prekogranični projekt a u postupku je ugovaranje novog s istim partnerom. To pokazuje da su partnerski odnosi koje ostvarujemo kvalitetni jer iste organizacije i ustanove žele nastaviti suradnju s nama, budući da se pokazujemo kao pouzdan i iskusen partner. RCT je i suradnik u projektu Global Holistic Approach to the Fight Against Impunity for Torture čiji je nositelj IRCT Copenhagen a partneri su rehabilitacijski centri iz Čada, Kenije, Kameruna, Palestine, Srbije, Bosne i Hercegovine, Filipina, Nepala, Meksika i Argentine.

## **SAŽETAK FINANCIJSKOG IZVJEŠĆA**

S obzirom na 2013.godinu prihodi RCT-a u 2014. uvećani su za 170% u odnosu na prihod ostvaren u prethodnoj godini. Razlog takvog povećanja rezultata je povećanje kapaciteta udruge za pisanje i provedbu projekta.

Prihodi u 2014. godini iznosili su 2.463.660,00 kuna, dok su ukupni rashodi iznosili 2.459.768,00 kuna.

Rashodi su u 2014. godini nastali izvršavanjem osnovne djelatnosti udruge, a rashodi su povećani, shodno prihodima udruge.

Svoje aktivnosti udruga je provodila u okviru definiranih programa koje su osmislili, izradili i proveli zaposlenici udruge, a manjim dijelom je rezultat intelektualnog angažmana i rada stručnjaka, vanjskih suradnika. Programi (projekti) su temeljem ugovorenih donacija financirani od strane domaćih i stranih institucija, iz državnog proračuna, iz Europskih strukturnih fondova, iz sredstava Ujedinjenih nacija, od lokalne samouprave i drugih. Mali dio prihoda ostvaruje se iz vlastite, edukativne djelatnosti prema fizičkim i pravnim osobama.